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午前１０時開会 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） おはようございます。定刻に御参集いただき、あり

がとうございます。 

 ただいまより建設消防委員会を開会いたします。 

 会議に先立ちまして、副市長より挨拶願います。 

 坪野副市長。 

○副市長（坪野順司君） おはようございます。 

 本日は、市長は他の公務で不在でございます。私から御挨拶申し上げます。 

 本日の建設消防委員会に付託されました案件は２件でございます。慎重審査いただきま

すようよろしくお願いいたします。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ありがとうございます。 

 ここでお諮りいたします。本日の議事に直接関係しない職員は自席待機といたしたいが、

御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 御異議なしと認めます。よって、本日の議事に直接

関係しない職員は退席を願います。 

（関係職員以外退席をなす） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 本日の傍聴につきましては、申し合わせに従い15名

以内とし、委員長において一般傍聴者の入室を許可いたします。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議事に従い会議を進めます。 

 なお、当局におかれましては、反問権を行使される場合は意思表示を明確にされ、論点

を整理して反問されますようお願いいたします。 

 ここで、事前に提出いただきました資料請求書についてお諮りいたします。 

 議案第88号 平成28年度豊明市一般会計補正予算（第５号）について、富永委員から資

料請求がありました。富永委員より資料請求の趣旨説明を願います。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 親との同居・近居の購入費の補助金について、施策の有効性を高めるた

めにアンケートをとっているということでしたので、その内容を知りたいということで資

料を要求しております。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 当局において資料の用意はできますか。 

 近藤都市計画課長。 
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○都市計画課長（近藤 潔君） 用意してございます。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 用意できますね。 

 それでは、ここでお諮りいたします。本委員会として資料要求をすることに賛成の方の

挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 賛成全員です。当局において速やかに資料の用意を

お願いします。 

 ありますか。 

 では、事務局において配付を願います。 

（事務局資料配付） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） それでは、議案の審査に入りたいと思います。 

 初めに、議案第88号 平成28年度豊明市一般会計補正予算（第５号）のうち、本委員会

所管部分について議題といたします。 

 本案につきまして、理事者より簡潔に説明願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） 議案第88号、一般会計補正予算書（第５号）のうち、

産業振興課所管分について御説明をさせていただきます。 

 歳出の説明をいたしますので、補正予算書14ページ、15ページをお開き願います。 

 14ページ下段、７款 商工費、１項 商工費、１目 商工総務費、２節 給料の1,114

万3,000円及び３節 職員手当等の1,138万4,000円の増額は、15ページの説明欄にございま

す職員の人件費で、４月１日からの機構の見直しによって、地域活性化推進室が設置され

たことによるものでございます。 

 次に、１ページおめくりいただき、16ページ上段、３目 観光費、11節 需用費の48

万6,000円は、大金星のまち豊明の観光パンフレットの増刷等をするため、17ページ説明欄

にございます印刷製本費の増額でございます。 

 以上で産業振興課所管の補正予算の説明を終わらせていただきます。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 続きまして、土木課所管分の補正予算の説明をさせていただ

きます。 

 歳出から説明をいたしますので、補正予算書の14、15ページをお願いいたします。 

 中段の６款 農林水産業費、１項 農業費、５目の農地費でございます。 

 右の説明欄をごらんください。 
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 農業土木工事費は、大脇排水機場の常時排水ポンプの故障が判明しましたため、この常

時排水ポンプを更新する工事費として960万円の増額をお願いするものでございます。 

 続きまして、16、17ページをお願いいたします。 

 ８款 土木費、１項 土木管理費、１目 土木総務費について、右の説明欄をごらんく

ださい。 

 これは、機構の見直しによる人件費542万9,000円の増額で、農業土木に関する事務が土

木課のほうに移行されましたため、事務に従事する職員の人件費となっております。 

 下段、１目 道路維持費について、右の説明欄をごらんください。 

 道路等維持修繕工事費は、前後駅前デッキの桁下部において、塗装の浮きや剝離が起き

ている箇所が見つかりましたので、名鉄と協議した結果、塗装補修を施工する必要があり

ますので、工事費として257万1,000円の増額をお願いするものでございます。 

 続きまして、18、19ページをお願いいたします。 

 ２目の道路新設改良費でございます。 

 右の説明欄をごらんください。 

 こちらは、市道西川35号線の工事実施に伴い、ガス管の支障移転が必要となったため、

支障移転補償費100万円の増額をお願いするものでございます。 

 以上で説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 続きまして、都市計画課所管の歳出補正予算を御説明い

たします。 

 補正予算書の18、19ページをお開きください。 

 下段、８款４項１目 都市計画総務費、説明欄、親との同居・近居購入費補助金280万円

の増額は、市民の方々より御好評いただき、予定より多くの申請が提出されたため、増額

をお願いするものでございます。 

 以上で説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 花木下水道課長。 

○下水道課長（花木喜久治君） それでは、続きまして、下水道課所管分について御説明

申し上げます。 

 18、19ページをごらんください。 

 最下段、５目 都市下水路費でございます。こちらは、下水道事業特別会計繰出事業で

ございますが、この後御審議いただきます平成28年度豊明市下水道事業特別会計補正予算

（第３号）の下水道人件費に充当するために817万円を増額するものでございます。 
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 以上で説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 稲垣消防総務課長。 

○消防総務課長（稲垣 聡君） 続きまして、消防本部所管分の歳出から御説明させてい

ただきますので、20、21ページをお開きください。 

 最上段、９款 消防費、１事業、非常備消防活動事業でございます。これは、後ほど説

明いたします県補助金の交付決定に伴う新規事業でございまして、消防団員の加入促進事

業に充てるものです。 

 説明欄、上から１行目の消耗品費107万8,000円の増は、消防団員加入促進の啓発を行う

ため、車両２台のラッピングとはっぴを購入するものです。 

 ２行目の印刷製本費４万8,000円は、ステッカーを作成するものです。また、３行目の消

防団キャラクターデータ製作委託料13万円は、豊明市消防団のイメージキャラクターの製

作を委託するものでございます。 

 続きまして、その歳入について御説明させていただきますので、ページを戻っていただ

きまして、６、７ページをお開きください。 

 14款 県支出金の２行目、７目 消防費県補助金でございます。説明欄、消防団加入促

進事業費補助金100万円は、当初予算でお認めいただいた既存事業の団員活動用Ｔシャツ及

び分団詰所２カ所へのシャッターペイントに、先ほど歳出で説明いたしました事業と抱き

合わせた経費２分の１が愛知県から消防団加入促進事業費の補助として支払われるもので

ございます。 

 以上で消防本部所管について説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入りますが、質疑についてはページ数を示してからお願いいたします。 

 質疑のある方は挙手願います。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 今開いていた６、７の補助金のお話からちょっと伺いたいと思いますが、

この補助を受けて消防団加入促進のためにこんなことをやろうというふうになったのは、

消防団側から加入をふやしたいという声が上がったのか、あるいはアイデアを受けて、そ

ういうことをやろうということになったのか、それとも、こういう制度があるからこうい

うことに使いましょうということになったのか、どちらですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 稲垣消防総務課長。 

○消防総務課長（稲垣 聡君） これはもちろん、消防団からの要望もありましたし、そ
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のときに、たまたまといっては何ですけれども、３月の時点でこういう事業をやるから県

のほうで補助しますということで乗っかって、この事業を始めたというふうになっており

ます。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 関連で。 

 キャラクターを製作するということなんですが、具体的にはどんなイメージなんですか。

若い男女が注目しそうな萌えキャラとか、そういうものなんですかね。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 稲垣消防総務課長。 

○消防総務課長（稲垣 聡君） まだ具体的なことは考えておりませんけれども、動物に

するのか、女性防火クラブのほうもゾウのパオンちゃんというのを考えていましたので、

その辺を考えまして、動物にするのか、その他のイメージキャラクターにするのかはまだ

考えておりません。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 続きで。 

 例えばデザインを募集するという手もあると思うんですが、例えば賞金10万円とかある

と、それでも結構いろんなところから応募があったりすると思うんですが、こういうイメ

ージのこういうキャラクターをつくりたいんですということのコンセプトを書けば、結構

応募があるんじゃないかと思うんですけど、そういう方法というのは検討はされています

でしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 稲垣消防総務課長。 

○消防総務課長（稲垣 聡君） 今、委員のおっしゃられるように、今後のことも検討さ

せていただきました。しかし、これはあくまでも消防団のための加入促進事業であるとい

うことで、消防団の意向を最大限に生かしたかったということですね。 

 それと、キャラクターが加入促進事業の中心的な存在になるということで、ラッピング

等も考慮いたしまして、最短のスケジュールで考えなければいけないということで、これ

らのことを考えまして、公募に時間の余裕がなかったということで、公募は行いませんで



- 8 - 

した。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 19ページの真ん中、都市計画人件費なんですが、これは管理職手当と超

過勤務の手当とか、ちょっとバランスがとれてないと思って見てるんですが、これ、管理

職が予定よりたくさんになったというような、そういうようなことですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 管理職手当ですが、４月より愛知県より部次長が１人見

えておりますので、その部次長分ということになります。 

 以上で説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 14、15の大脇排水機場のポンプの故障の件ですけども、これは故障の原

因というのはわかっているんでしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 故障の原因というのははっきりしておりませんが、できたの

が昭和57年から設置しておりますので、34年経過しているということで、ポンプの劣化と

いうふうに考えております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 ポンプがとまって、今、県の仮設のポンプがついてるということですが、

その間はタイムラグは余りなく、すぐつけて問題は起きていないんでしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 故障が判明したのが６月15日で、県のほうの仮設を設置した

のが21日、約１カ月間あるんですが、たまったときには、臨職さんがポンプ、通常の稼働

させるポンプがありますので、そちらのほうで組み立てをして対応していただいておりま

す。 
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 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 ６月15日に判明して、いつついたというのがちょっと聞き取りにくかっ

たです。１カ月ぐらいということでしたけど。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 済みません。７月21日に設置しました。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 村山委員。 

○村山金敏委員 済みません。ちょっと聞き漏らしたかもわからんけど、壊れたのは自動

ポンプのほうですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 常時ポンプで、水位が上がってくると自動で作動して排水す

るポンプです。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 富永委員。 

○富永秀一委員 そのポンプを交換するときには、今ついている仮設のポンプは稼働させ

ながら同時に行うことはできるんですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 当然、今のポンプを更新するときは仮設は撤去しますので、

とまります。でも、主源の、大もとをかえてますので、そちらのほうでくみ上げながらや

りますので、問題ないと思います。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 今のポンプなんですが、ポンプというのは、定番みたいなやつを買うよ

うなことになるのか、それとも受注品みたいな感じになるんですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） こちら受注品で、これに合わせて製作していただくという形
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です。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 これだと、受注してからどれぐらいの期間がかかってでき上がってきま

すか。というか、県のポンプでどれぐらいの間、動かしておかないかんのかな。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） こちらのほうは、発注しまして、製作に約３カ月ほどかかり

ます。その間、完了するまで県のほうのポンプをお借りしておきます。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 16、17の一番上の、これは大金星のまちのマグネットシートということ

ですけど、これは配布するというものですか。販売するんですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） 現在、マグネットのほうは、公用車と、それから観光

協会の会員の皆様、それから、あとは職員、それから、もう少し広げて、古戦場まつりの

関係の方々に御協力いただければというふうに考えております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 そうすると、一般の方が協力しようということで張ろうとか、そういう

のは今考えてはおられない。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） 今の段階では、特に配布ということは考えてないんで

すが、好評だということで、ぜひというようなお声が上がってこれば、それは考えていき

たいと思っております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 
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 清水委員。 

○清水義昭委員 今のところなんですが、マグネットシートって何種類かつくる予定です

か。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） 現在、２種類のものを考えております。あくまでもま

だ予定なんですけども、１つは、大金星のパンフレットのホワイトとゴールドのもの、そ

れともう一つは、家紋をモチーフにしたようなもので、少し色の暗いものということで、

２種類の製作を考えております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁は終わりました。 

 ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 同じページの一番下の前後駅の桁下の再塗装ですけど、これはハトよけ

ネットを張る前に済ませてしまおうということでよかったですかね、そういうことで。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 委員のおっしゃるとおりです。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 ということであれば、ネットを張る前にその奥をやっておきたいという

のはわかるんですが、そうすると、当初予算に入っててもおかしくないんじゃないのかな

と思うんですが、このタイミングになったのはどういうことでしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 塗装の浮き、剝離が見つかったのがつい最近でありまして、

そちらの前後駅長のほうから要望がありまして、急遽やることになりました。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁は終わりました。 

 ほかにございませんか。 

 清水委員。 
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○清水義昭委員 今の同じところなんですが、250万そこそこ出るなと思っているんですけ

ど、これは何日ぐらいの作業を予定してますか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 塗装を３層やる予定にしておりますので、１日３時間から４

時間の作業になってしまいますので、塗装を１回やることに１日ということで、３日を一

応考えております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 その次のページ、18、19の一番上ですけど、ガス管が見つかったという

ことですけど、どういう工事を行おうとして、どんな支障が出て、ガス管を移設するとい

うことになったんでしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 道路を県道にすりつけをするわけなんですけども、当初、60

センチの埋設管、天端が60センチ管が入ってまして、その辺でいけるのではないかなとい

う話だったんですが、県との協議の結果、すりつけをもう少し削らないといけないという

ことで、道路高がちょっと変更になりまして、60センチが確保できないということになり

ました。その結果、ガスと協議をしまして、60センチは最低確保してほしいということを

言われましたので、管60センチを確保するために移設をし直すということです。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 富永委員。 

○富永秀一委員 もうちょっとわかりやすく説明していただきたいんですけど、何が60セ

ンチで……。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 済みません。ガス管の深さを60センチ確保するために切り下

げをするということです。入れかえをすると。 

（入れかえの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 今ある管が60センチを切ってしまいますので、道路工事によ
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って、道路の土かぶりが、それを60センチとれるように撤去して入れかえるということを

行います。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 富永委員。 

○富永秀一委員 つまり、今ある管は浅いところにあって、それを深いところにするとい

う意味ですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 鈴木土木課長。 

○土木課長（鈴木英樹君） 浅いところにあるということじゃなくて、工事によって浅く

なってしまうので入れかえると。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 清水委員。 

○清水義昭委員 ちょっと戻って申しわけないんですけど、17ページなんですけど、たし

か、今説明で、パンフレットということをおっしゃってたんですけど、パンフレット、こ

れ、何部でしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） こちら、大金星のパンフレットのほうは、今回5,000

部の増刷を予定しております。若干、第２版ということで、少し見直し部分もあわせて考

えております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 マグネットのほうは何枚予定している。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 宇佐見産業振興課長。 

○産業振興課長（宇佐見恭裕君） マグネットのほうは1,000枚を予定しております。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁は終わりました。 

 ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 18、19の真ん中あたりの同居・近居の件ですけれども、これ、固定資産

税の一部補助ということで、１件７万円ということでしたが、早川議員の議案等質疑の際

の答弁だと、当初10件分用意していて、流用で11件対応したけれども、間に合わなくて補
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正を組むということだったと思いますが、280万円ということだと、７万円で割ると40件分

なんですけれども、たしかそのときに、既に受け付けていた分が44件ということだったと

思いますが、そうなったら補正、また足りなくなったら補正を組むということでしたけど、

ホームページを見ると、予算がなくなったら打ち切るというようなことも書いてありまし

たけど、基本的には打ち切らないで、どんどん補正をしていくというような方針なんでし

ょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） そのとおりで、市民の方々の御要望があれば、一応今の

ところ、全て対応したいと考えております。 

 以上で終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 もう一つ、近居・同居の関連では、多世代同居リフォーム等促進事業と

いうのもあったと思いますが、１件で30万円限度、これについては今回の補正には一切入

ってない、要するに足りてるということなんでしょうか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 現在のところは大丈夫でございます。 

 あと、実際に今補助を使った案件がございませんので、今のところはゼロ件でございま

す。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁は終わりました。 

 ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 アンケート、資料を出してもらいましてありがとうございます。 

 簡単で結構ですので、こういう設問を設けた意図、どういうことに生かそうとしてこう

いう設問をして、こういうアンケートをとってるのか、説明をお願いします。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） この施策はこの４月から始まったところでして、どうい

う世代だったりとか、あと、市外だったり市内だったりといろいろなことがございますの

で、一般的なところを押さえたいということで、この10問をつくらせていただきまして、
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８月より実施しております。８月以前の方につきましては、郵送でもう既に送ってありま

して、返信用の封筒を入れまして、回答いただくことになっておりまして、今現在は六、

七件返ってきております。そのような状況でございます。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 これを見ると、問い３のところで、この事業についてどうやって知りま

したかの中で、広報とかホームページとかのほかに不動産業者から聞いたとかいうのもあ

るんですが、ということは、不動産業者にも告知というか、知ってもらうために知らせる

ようなことをされてるんでしょうか。もしされてるのであれば、どのぐらいの範囲までさ

れてるのか、教えてください。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 現在のところは、不動産屋さんにはそのようなお話はし

ておりませんので、広報だとかホームページ等で不動産屋さんがたまたま仕入れれば、知

られたら、そういうことも買い主さんには説明しているかもしれません。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 これがあると確かに有効だろうなと思ったので、不動産業者さん、例え

ば豊明だけじゃなくて、近辺の不動産業者さんにもわかるような何か告知をされると有効

なのかなというふうに思うんですが、そういうことはお考えになる可能性はありますか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 今後ちょっと検討してまいりたいと思います。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁は終わりました。 

 ほかにございませんか。 

 近藤善人委員。 

○近藤善人委員 関連で。 

 19ページなんですけども、先ほど固定資産税の補助のほうで11件でしたっけ、工事の件

数というのは。何件って。 
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○建設消防委員長（毛受明宏議員） 確認できますか。 

 近藤都市計画課長。 

（固定資産税の補助のの声あり） 

○都市計画課長（近藤 潔君） 済みません。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） もう一回お願いします。 

 近藤善人委員。 

○近藤善人委員 固定資産税補助事業で、結局予算が足りなくなったということで、何件

の方の工事があったかということ。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 当初は10件分を見ておりましたんですが、この間の議案

質疑のときもお答えをしておりますが、７月の末現在で44件の申請がございました。さら

に、８月を今過ぎてまして、８月末で締めますと、今現在が45件となっております。 

 以上で終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 近藤善人委員。 

○近藤善人委員 関連で。 

 では、まだその工事に着手したということはないという。施工の。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） これは工事ではございませんで、豊明市内に住宅を買わ

れた方の固定資産税に対する土地と家屋分があるので、その家屋分に対する補助というこ

となので、工事ではございません。 

 以上で説明を終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 近藤善人委員。 

○近藤善人委員 関連で。 

 聞き方が悪かったんですけれども、なぜ聞いたかというと、業者さんがいるわけですよ

ね。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 都市計画税の補助。 

○近藤善人委員 ごめんなさい、ちょっと勘違いしていました。済みません。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 同じところなんですが、この補正予算を280万円組んだことで、今年度何

件ぐらいを全部で見込むことになりますか。 
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○建設消防委員長（毛受明宏議員） 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） 年度の締めとしましては、現在90件ぐらいを予定してお

ります。 

 以上で終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 ということは、確認なんですが、３年間補助するというようなことだと

思うんですが、今年度90件だとマックス７万円で630万円で、来年度、もし同じように90

件やるんだとしたら、そこに630万円ふえて、合わせて1,260万円、来年度は。再来年度、

３年間分ということで再来年度もあるので、それにもし90件やるとしたら、630万円加え

て1,890万円で、おのおのその年に補助をすると、そういう考え方でいいですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） そのとおりでございます。 

 終わります。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 これは、いろいろ告知をしていって、人口増に、あるいは流出防止に結

びつけようということだと思うんですが、そうすると、告知がやっぱり大事になってくる

かと思うんですが、広報では５月号でしたかね、特集みたいな感じで１ページ使ってやら

れましたが、ホームページでいうと、今はくらしのページにリンクがあるのと、あと、都

市計画課のページにリンクがありますけど、トップには特に情報として何もないんですよ

ね。やっぱり最初に見るトップページにも何か、バナーまでつくるかどうかは別として、

リンクぐらいあっていいんじゃないかというふうに思いましたけど、そういう検討はされ

ないですか。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 近藤都市計画課長。 

○都市計画課長（近藤 潔君） トータル的に含めて、一度部内で検討してみたいと思い

ます。 

 以上です。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 
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○建設消防委員長（毛受明宏議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手願います。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 議案第88号、この委員会の所管するところには賛成の立場で討論します。 

 １つだけ簡単に、観光の印刷製本費なんですが、マグネット1,000枚を新たに、ちょっと

内容を変えてということで、大金星のまち、桶狭間古戦場関係だと思うんですが、桶狭間

のこと、どんどんＰＲしていただくように、今答弁の中で、公用車だとか観光協会職員さ

ん、あと、お祭りの関係とかに張るということだったんですが、どんどんどんどんＰＲを

して、観光収入をふやしていただきたいと思いますので、そういうところももうちょっと

積極的にやるような形でお願いとして、賛成します。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 では、議案第88号 平成28年度豊明市一般会計補正予算（第５号）につ

いて、賛成の立場で討論いたします。 

 消防のキャラクターは、どうせ予算をかけてつくるんであれば、何だこれと言われない

ような、消防団の加入者アップにつながるような魅力的なキャラクターをつくって、効果

的に使ってほしいなと思います。 

 同居・近居については、当初予算の傾向として、いろんなメニューがあるけれども、そ

れぞれが小粒だなという印象があったんですが、小さく生んで大きく育てるということで

あればいいなと思っておりました。そのように当初で足りなければすぐに補正して、どん

どん育てていこうという姿勢は評価したいと思います。 

 ただ、やはり市内から市内よりも、できるだけ市外からもどんどん入ってこれるような、

そういう工夫が要るかと思いますので、アンケートの結果の分析であったり、あるいはＰ

Ｒの仕方などを工夫して、人口流出の抑制、そして人口増に具体的に結びつくようにして

ほしいことを要望しまして、賛成いたします。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

 近藤善人委員。 

○近藤善人委員 それでは、補正予算（第５号）について、賛成の立場で討論します。 

 １点だけ、先ほどの親と同居・近居のほうの３世代同居等のほうがゼロだということで、

これは何か見直しが必要ではないかと思うんです。例えば条件をよくするとか、金額を上

げるなり。 

 それと、よそでは、中学生以下の子どもがいる家庭には加算額として何万円かという、
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そういうのもやってるんですけども、そういう見直しをしてかないと、なかなか多分進ん

でいかないと思います。ぜひ、ですから、この事業については見直していただきたいとい

うことを要望して、賛成といたします。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第88号のうち本委員会所管部分については、原案のとおり決することに御異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第88号のうち

本委員会所管部分については、全会一致により、原案のとおり可決すべきものと決しまし

た。 

 続いて、議案第90号 平成28年度豊明市下水道事業特別会計補正予算（第３号）を議題

といたします。 

 本案につきましては、既に本会議場で花木下水道課長より提案説明を受けていますので、

直ちに質疑に入りたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 御異議なしと認めます。よって、直ちに質疑に入り

ます。 

 質疑のある方は挙手願います。 

 富永委員。 

○富永秀一委員 ほかの一般会計の補正だと、結構超過勤務手当が入ってたりするんです

けど、下水道料金の見直しがあって、さぞかし大変だったろうとは思うんですが、予算内

でおさまっていたということなんですかね。入っていないということはそういうことなん

だろうと思うんですけど、別に超過勤務しろと言っているわけではないんですが、おさま

ってるということなんですね。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 答弁願います。 

 花木下水道課長。 

○下水道課長（花木喜久治君） このたびの私どもの特別会計の補正につきましては、機

構の見直しに伴います課長職ができております。それでございますので、超過勤務手当は

現状で対応できるということでございます。 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ほかにございませんか。 
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（進行の声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手願います。 

（進行の声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第90号は、原案のとおり決することに御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第90号は、全

会一致により、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で、本委員会に付託されました案件の審査は全て終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書については私に一任願えますか。 

（異議なしの声あり） 

○建設消防委員長（毛受明宏議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書については、例に従い提出させていただきます。 

 慎重な御審査、御苦労さまでした。これにて建設消防委員会を閉会いたします。 

午前１０時３６分閉会 

 

 


